

战疫

雷神战“疫”④

梦里女儿问归期 “这里更需要妈妈”

“妈妈！你什么时候能回来……”“闺女，这里更需要妈妈！你要听爸爸的话，在家乖乖好好学习。你们要做好自我防护，我们一起加油，等妈妈凯旋归来……”

这是驰援湖北武汉雷神山的葫芦岛医疗队队员安宁在梦中与女儿相遇的场景，从梦中醒来，她擦擦眼角的泪水。尽管对女儿和亲人有些许不舍，然而雷神山医院的病人更是她心中难以割舍的牵挂。

千里迢迢来支援 再苦再累也值得

39岁的安宁2002年毕业于大连铁路卫校学校，进入葫芦岛市中心医院，先后在急诊科、内分泌科肾内科、呼吸心内科工作，目前是结核科护士。

来武汉雷神山医院已20多天，每天工作又忙又累，可安宁觉得千里迢迢来履行白衣天使的责任，再苦再累也值得。看到一些重病患者转到轻症，轻症患者逐渐康复出院，她和所有医护人员的心中感受到满满的成就感。

2月18日雷神山C11病区正式接收患者，大家对新的办公系统不熟悉，经过几天磨合，医护之间有了更多默契，各项业务都走上正轨。让大家高兴的是，患者新入院时暴躁易怒，但在医护人员悉心照料下有了很大改观。



安宁支援武汉已经20多天。

采访对象供图

处置过程很复杂 老人要给钱表达谢意

安宁说，白班她在办公室处置室工作，尽管接触患者不太多，但工作琐碎又忙碌，期间发生在医护人员身边的感人故事让她觉得白衣天使肩上的责任与担当，很多事情都能让人泪目。

医护人员共同为80岁奶奶庆生，煮长寿面、订蛋糕，并与家人视频。有一位古稀患者病情严重，褥疮深达骨层长期卧床，生活不能自理，在为其换药时患者连续排便，尽管如此，

医护人员没有嫌弃退缩，还安慰老人，为其擦大便，换药全程超过半小时。患者有胃管、膀胱造瘘管，但头脑清醒言语能表达，还问医护人员给处置这些要钱吗？护士说不要钱，大爷说：“给你100块钱，我有钱！真是难为你们了！”患病期间，尽管没有高质量的生活，生活也不能自理，但大爷心中明白得很，感动得非要给钱致谢，这说明医护人员的劳动没有白付出。

尤其是该患者做CT检查回来，葫芦岛医疗队队长孙伟民担心护士长期在隔离病房，穿着厚厚的隔离服脱水力气不足，抬不动患者，主动上

前将患者抱起来平稳放到床上，此时他和患者面部近距离接触，感染风险比较大，但在强烈的职业使命驱使下，还是这么做了。医护人员不是因为不惧怕危险才去冒险，而是因为使命在身，必须得上。

我多做点活儿没啥 只要大家安安全全的

有一件事让安宁记忆犹新，2月18日收患者当天，她在舱内准备录入患者信息，可等了一会儿患者信息也没进来，就寻思为大家做点啥。

当晚7时许，护士长让她监督指导两位医生脱防护服，可她将6组（每组2人）医护脱防护服全程都监督下来，直到最后才出来，把护士长和队长急坏了。因为当时穿着防护服，大家又都不熟悉，所以问出来的人都说没看见，等出来时已经22时10分。

“有人说我傻，其实我心里明白，因为刚开科，大家干啥还没弄清楚，各方面都需要规范，所以后来总结我全程监督是对的。平日大家练习得都挺好，但这回真上战场，不乏个别人有些紧张慌手脚，我在边上指导，他们都安心多了。当时分工不很明确，两三个人的防护服脱下来垃圾袋就装不下，就得封扎双层袋子。因为当时都忙着接收患者，医护脱衣服出舱，但没规定谁封扎垃圾。如果没有人处理好脱下的防护服，就存在感染风

险。此前我们结核科也接收了新冠肺炎患者，期间的感受和感控消毒我有些经验，所以第一天我承担下来这工作，及时收几个脱间的垃圾。当时病区的感控老师还没有重视，回来后我把问题提出来，才得以解决。”

“我不图别的，就是想大家都能安安全全的别被感染。上班17年，我干活有些慢，一是记性不太好，怕落下什么工作没干，所以一遍遍检查导致慢。我除了说话快，还有走路快（这是在急诊科时练出来的），其余都慢，科里的妹妹给我取名‘慢慢’，现在我还挺爱听。下班从来都是最后一个离开。我想问题和干活儿就是细心，哪怕多干点累点也无所谓的。”

总梦见家人 女儿哭着问她什么时候回来

闲暇想念女儿和家人时，安宁就看看手机相册里的照片，或者打个电话。女儿14岁，在读初二，这个阶段学习很关键，安宁帮不上忙，这可苦了丈夫王亮，这段时间当爹又当妈。多次在梦中遇到女儿和亲人，女儿都哭着问她什么时候回家，可她除了叮嘱要听话努力学习以外，说的最多的一句话就是这里更需要妈妈。她把对亲人的思念和挂牵化为工作动力，目前正全力以赴，“疫”无反顾地争取和战友们早日打赢这场战斗。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

雷神战“疫”④

我们充当起医护和家人的双重角色

吴磊，辽阳市中心医院ICU病房医生。他所在的病房是重症，患者大都情绪不佳，除了治疗护理外他还要尽量抽出时间做患者的心理工作，陪患者聊天，给患者讲东北的故事，教他们说东北话。

吴磊曾经教一位患者大爷说东北方言“杠杠的”意思是棒棒的。大爷当时就说，“辽宁的医生杠杠的！”以此表达对辽宁驰援武汉医护人员的感谢，短短几周，他们成了朋友、亲人。

记录人：辽阳市中心医院重症医学科 吴磊

3月1日 武汉雷神山医院

我是一名共产党员，不忘初心，牢记使命是我们的职责。这次疫情使我想起来小的时候老师说过雪停就是命令，那会不约而同奔向学校。

而这次疫情，对我们白衣战士来说就是命令。辽宁第三批医疗队准备出发时正处于正月十五，那一天，刚刚下白班的我正在父母家吃

团圆饭，医院电话通知我明日驰援武汉，我当时既兴奋又有牵挂，望着家里老小，我默默地给妻子发个短信，“亲，快点吃，有事出去要办，不要声张，孩子留在父母家”。第二天随同辽宁医疗队紧急驰援湖北武汉，本想把家里的老人和孩子托付给爱人常丽照顾，但她看到了湖北的疫情和辽阳的防疫工作，义无反顾地加入到家乡战“疫”队伍中，正如她说的一句话：老公，你放心吧，我们比翼双飞，共同打赢这场无烟的战争，抗“疫”胜利后我们再相聚！

到了武汉，我心里即刻下了决心：一定尽全力和武汉人民构筑起一道坚强的防线，早日战胜疫情。我忘记了旅途的劳累，马不停蹄地投入到上岗培训。剪掉了头发，熟悉了流程，迫不及待，我们很快就接收了病人。来到武汉雷神山医院半个月了，我们诠释着“救死扶伤，大爱无疆”的崇高精神，顽强拼搏，日夜奋战，始终在疫情的最前

沿，凭借国家强有力资源和高超的医疗技术，让许许多多重症转为轻症，轻症治愈出院。其实在病区中，除了这次新冠肺炎外，最困扰患者的就是心态，由于他们天天在负压屋里治疗和生活，没有家属的陪伴，有些患者心态低落，我们充当起医护和家人的双重角色。

我所在的病房是重症，病人病情较重，大都情绪不佳，我们医护人员除了治疗护理以外，还要尽量抽出时间做他们的心理工作，陪他们聊天，给他们讲我们东北的故事，教他们说我们东北话。看到他们欢快起来，也有利于病情好转，我们也就忘记了疲劳，也暂时忘记了对家人的思念。我经常和患者说，“看我们的祖国多伟大啊，请相信我们的党，我们永远是你们坚强的后盾。有我在，没关系。短短的两周时间，我们就成了朋友、亲人，他们感激我们，嘴上总是不断重复着“谢谢你们”“辽宁的医生真好”，还用我们的东北话赞扬我们，

“辽宁医生杠杠的”。看着他们逐步恢复正常，直到出院，我们从心里感觉是幸福的，抵过了所有的困难。

其实，在我们刚刚到达武汉的时候，心里还是有些忐忑的，在这个团队里，有我们的主任、医生的相互鼓励和帮助，还有团队里院感专家陈冬梅老师的细心照顾，有护士长赵洪露的叮咛，有后勤部长陈丽君的指导及关照，我们渐渐放松了紧张的心情，调整好呼吸，严格按照流程，每天全心全意地进入战场救治患者。我们深知，只有我们心态放松，免疫力提高，保护好自己，才能更有效地救死扶伤。

在此，我还要感谢院领导们，你们在百忙之中关心照顾我们的家人，给他们送温暖送祝福，减少我们对家人们的牵挂，请组织放心，不管前线多艰苦，我们一定坚持到底，不忘初心，牢记使命，这永远是我们共产党员追求的目标。

辽沈晚报记者 王翌

沈铁严控进京列车关口 终到前两小时全列验票

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 昨日是3月3日，中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客13.6万人，复工复产带来客流量快速回升，进京旅客数量也有明显增幅。沈阳局集团公司严把进京旅客列车关口，严防疫情输入性传播。

沈阳局集团公司充分运用大数据实时监测分析进京旅客人数，实行“一日一图”，按照列车上座率不超过50%精准投放运力，保证旅客能够隔座分散乘车。

实行无死角消毒。列车运行前，在库内对车厢进行全面消毒，重点对卫生间、座椅、车厢连接处、行李架等位置进行消毒；由疾控专业人员组成督导组，对列车消毒进行全程指导，检查验收消毒质量，确保消毒“无死角”。

旅客在售票窗口购买进京车票时，还需提供乘车人手机号码；加大进京列车实名制核验力度，杜绝无票人员进站上车；严格检票口核对，确保车票、身份证和本人三方信息完全一致；站台设专人引导，做到车

走人清，防止站台出现人员滞留；对中转换乘进京列车的旅客，实行先出站、再进站的方式，确保每一名进京旅客的身份信息真实准确、随时备查。

同时，沈铁各车站增配先进的测温设备，实行无干扰式测温，对体温异常的旅客由专人引导至留观室复查；如体温仍超过37.3摄氏度，将按照发热旅客处理程序进行处置；根据客流情况随时增开进站及测温通道，引导旅客间距保持在1米以上。

为加强终到北京地区列车的车票查验，乘务人员在终到前两小时组织全列验票，防止个别旅客买短乘长，确保进京旅客票证及人员信息一致；加强列车运行途中消毒，重点巡查卫生间等部位的消毒情况；对中途下车旅客使用过的座椅扶手、小桌板等部位进行消毒；根据车厢上座率随时引导旅客分散就座减少聚集；乘务人员在开车后进行必要的疫情防控提示，并为旅客免费发放《疫情防控常识》手册。

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☁️ 多云转晴	1~12
	明日	☀️ 晴	5~16
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		45-75	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☀️ 晴	2~11
	明日	☀️ 晴	7~12
鞍山	今日	☁️ 多云转晴	1~6
	明日	☀️ 晴	6~12
抚顺	今日	☁️ 阵雪转晴	0~-11
	明日	☀️ 晴	4~8
本溪	今日	☁️ 小雪转晴	1~-10
	明日	☀️ 晴	6~-6
丹东	今日	☁️ 多云转晴	2~-4
	明日	☀️ 晴	5~-2
锦州	今日	☀️ 晴	3~-5
	明日	☀️ 晴	7~-2
营口	今日	☁️ 多云转晴	2~-6
	明日	☀️ 晴	4~-1
阜新	今日	☁️ 晴	-1~-14
	明日	☀️ 晴转多云	6~-9
辽阳	今日	☁️ 多云转晴	1~-10
	明日	☀️ 晴	6~-5
铁岭	今日	☁️ 多云转晴	1~-13
	明日	☀️ 晴	4~-9
朝阳	今日	☀️ 晴	3~-11
	明日	☀️ 晴转多云	10~-6
盘锦	今日	☁️ 多云转晴	2~-6
	明日	☀️ 晴	4~-2
葫芦岛	今日	☀️ 晴	3~-7
	明日	☀️ 晴	7~-1